

菜價狂飆 主婦批當局無能

促綠營勿只顧內鬥 還要解決民生問題

【大公報訊】受早前颱風與大雨影響，台灣蔬果價格一路飛漲，然而如今颱風雨災遠離，蔬果價格仍居高不下。國民黨團書記長江啟臣與副書記長李彥秀20日一早去菜市場買菜，並帶着婆婆到「立法院」開記者會批評政府無能，無法穩定物價，要民眾餓肚子。李彥秀則表示，民進黨除了自己在內部搞人事鬥爭，也應該要思考民生買菜問題。

綜合中國時報、中央社報道：菜價居高不下，林全也不滿意，他解釋稱，農委會已經釋出許多冷凍蔬菜並增加進口蔬菜，但成效不理想，他還表示政府已同台灣大賣場合作設立平價專區，以穩定菜價。他又在20日指示公平會、消保處與農委會每天查訪市場，查明是否有獨佔、壟斷或哄抬物價，一旦發現移交檢調，並呈報結果給督導物價的「行政院」「副院長」林錫耀，了解是否有操縱市場行爲。

農委會副主任陳吉仲則表示，據過去經驗，以大台北地區蔬菜水果價格為例，颱風過後菜價最高就是第3周，就是這周，下周物價應會回穩。

阿婆：政府要大家減肥

不過，雖然台灣當局說辭多多，但居民怨氣仍然難解。江啟臣20日在記者會表示，面對颱風天災，人民能夠理解災害前後菜價的波動，但是已經等了超過一個星期，菜價至今仍然沒有回穩。

他指着超商涼麵說，上頭註記因應颱風關係，小黃瓜改換成榨菜，「連涼麵都禁不起漲價就知道菜價多離譜，不只貴得離譜，政府在穩定物價的作為讓人覺得更離譜，到底政府跑去哪？連菜價都不能穩定。」

現場也有家庭主婦抱怨，她每次買菜都去同一攤，500塊就能買7樣（約合121港元），現在要1000塊（約合242港元）才有

找；有婆婆控訴政府，「難道要我們大家都來減肥？因為吃太胖要減肥？政府都不關心我們，是要我們餓肚子嗎？」

李彥秀表示，菜價從10月開始就像坐直升機一樣，從來沒降過，包括吃素的人都說最近在素食餐廳已經開始吃不到葉菜類食物，她呼籲，「民進黨除了自己在內部搞人事鬥爭，也應該要思考民生買菜問題。」

菜農：颱風接連來復耕不及

關於菜價居高不下，彰化縣青農聯誼會會長謝悉文表示，今年接連3個颱風來襲，許多農民復耕不及，供需失衡，所以價格降不下來。雲林縣西螺鎮王姓年輕菜農表示，颱風過後菜園很濕無法復耕，等了4、5天放晴才撒種子，而且時序入秋，不像夏天溫度高，葉菜類的成長期拉長。

王姓農民表示，以成長速度較快的空心菜為例，最快也要下週才有復耕的上市。空心菜在夏天灑種8天就能採收，最近至少要24天，復耕的白菜類至少還要等10天到2周。

王姓農民表示，菜價會貴是因為這次梅姬颱風造成蔬菜全面受損，可以收成的菜少了一半，供應量大減，他種的蚵白菜颱風前1公斤只有20元，颱風後1公斤80元，根本沒有菜可採。他說，這次菜價飆漲，農民也沒賺到，被吹垮的溫室要維修，即使菜價漲一點也無法打平損失。



▲台灣進來菜價飛漲，市民怨聲載道，當局束手無策。國民黨「立委」聯合多名家庭主婦召開記者會，批評民進黨政府在菜價問題上表現無能
網絡圖片

台取消外勞「3年出境1日」舊規

【大公報訊】據聯合晚報報道：「立法院：21日三讀通過就業服務法第52條修正案，刪除外籍勞工聘僱期滿應出境至少



▲新北市與桃園市就業服務商業同業公會近百人21日遊行，抗議《就服法》修正通過將增加僱主負擔
中央社

一天才能再返台工作的規定，未來外籍勞工來台工作滿三年，僱主可直接續聘，減少空窗期，外勞也無需再次繳交仲介費，目前在台60萬名外勞都可受惠。

現行條文規定，外籍勞工工作三年應出境一日，始得再入境工作，該條文是2002年增設，為防止外籍移工變相移民。

「勞動部」勞動力發展署表示，現行法規明定外籍勞工聘僱三年期滿需出境至少一天，若要再度來台工作，需再繳交仲介費，修法通過後，僱主可直接續聘，減少空窗期與訓練成本，也減輕外勞經濟負擔，是勞工人權一大進步。

但本案修正造成仲介業者反彈。仲介

業者與移工團體21日到「立法院」表達意見。新北市就業服務商業同業公會表示，修法會增加僱主負擔。此前，反對修正的桃園市就業服務商業同業公會理事長黃景傑表示，就服法中針對外勞沒任何罰則及管理，政府無法分辨外籍勞工好壞，貿然拿掉3年回國1日獎優汰劣規定，外勞將滯留台灣，與台灣人搶工作。

民進黨「立委」吳玉琴說，未來不用強迫外勞每三年就回去一次，有彈性的返鄉時間，企業主可依淡旺季分配返鄉時間，該法也明訂僱主要給外勞返鄉的時間，修法後勞資雙方都有彈性時間安排，可說是雙贏。

鐵路黃牛最高可罰票價30倍

600配為遏止鐵路黃牛，「立法院」院會21日三讀修正通過鐵路法部分條文，將行政罰鍰倍數從現行1倍至10倍，提高至5倍到30倍。

「立法院」院會下午三讀修正通過鐵路法第65條，條文明定，購買車票加價出售或換取不正利益圖利者，按車票數額，處每張車票價格之罰鍰，從現行1倍至10倍

（中央社）

詐騙集團隱身高級別墅被逮

刑事局破獲詐騙集團，該集團以每月新台幣10萬元（台幣，下同，約合2.42萬港元）租下北市內湖區高級別墅，當作詐騙機房，透過網絡電話詐騙內地民衆，每月詐騙金額達1000萬元（約合242萬港元），刑事局循線逮捕徐男等嫌犯。

（中央社）

大林電廠一周三度故障 供電瀕告急

【大公報訊】綜合聯合報、中國時報消息：大林電廠5號機21日凌晨再傳故障，所幸上午重新併聯，備轉容量仍有116.7萬千瓦，這已是一周來5號機第三度故障跳機。不過，下周大潭電廠1號、民營電廠（IPP）星彰與麥寮都排定歲修，台電表示，下周供電情況更危急。

大林電廠5號機19日修復，20日滿載發電，結果21日電廠方面凌晨1時巡檢，發現電源控制問題，停機檢修，終於在21日上午7時44分重新啓動。

本周連續三天供電拉警報，大林電廠5號機周末破管解聯，周一備轉容量只剩90.2萬千瓦，逼近限電警戒。修復後又在前天因鍋爐控制電源異常跳機，備轉容量剩83.4萬千瓦，供電燈號亮起紅燈。

因供電吃緊，台電將原定21日歲修大潭電廠1號，延後至下周一歲修。民營電廠星彰與麥寮都排定下周一歲修，台電主管表示，下周遭遇秋老虎，氣溫更炎熱但發電機組更少，供電會比本周更吃緊，呼籲各界節約用電。



▲大林電廠5號機（中）21日凌晨再傳故障
網絡圖片

洪秀柱批蔡：「毀憲」者如何當大法官

【大公報訊】據中評社消息：中國國民黨主席洪秀柱21日下午在臉譜以「毀憲、棄憲，能當大法官嗎？」為題，質疑蔡英文提名的7位準大法官，非常不適格。

「立法院」日前針對「司法院」大法官被提名人召開全院委員會審查會，預訂25日行使同意權投票，7位大法官被提名人有直接或間接不認同「憲法」、支持廢除死刑等與多數人觀點不同，質疑是蔡英文制定「台獨」新「憲法」的起手式。國民黨中央上午舉行記者會批評，洪秀柱下午在臉譜發文提出質疑。

在記者會上，國民黨文傳會副主任胡

文琦表示，很難想像一群不認同「憲法」的人將來要解釋「憲法」，這是滑天下之大稽。胡文琦說，不正視請滾蛋，「太平洋沒有加蓋」。

洪秀柱則於下午在臉譜上點名，被提名人許宗力說「兩岸是特殊國與國關係」、許志雄說「我們是個國家，但不是正常國家」、黃昭元曾表示「對外關係還是用台灣」。這3位具有「台獨」思想的被提名人，要如何能夠讓人民期待可以成為「憲法」最忠實的捍衛者？

洪秀柱指出，另外，6位被提名人支持廢死，完全不符合台灣主流民意。反對廢

死刑是意見分歧的台灣難得出現的「共識」，在多次的民調當中，高達八成以上的民衆反對。如果民衆是如此的反對「恐龍法官」，那麼「恐龍大法官」又怎麼能讓人接受？更不用說「司法院長」被提名人許宗力，違憲「再任」。

洪秀柱強調，「憲法」是民主法治與憲政秩序的根本，蔡英文提名極具爭議的「毀憲者聯盟」與「廢死陣線」作為大法官，國民黨絕不認同。

洪秀柱呼籲民進黨「立委」莫成爲毀憲「憲法」的推手，民進黨必須向人民交代。

國共論壇轉型突顯兩岸民意反「台獨」

身利益的議題進行深入研討，形成了153項共同建議，其中大多數轉化為兩岸或各自的具體政策措施，為促進兩岸關係和平發展發揮了重要作用。

然而，今年島內政治形勢發生變化，依然奉行「台獨」黨綱的民進黨贏得大選、再次執政，但上台四個多月，當局依然不承認「九二共識」，使兩岸關係和平發展失去重要的政治基礎，令台海局勢未來發展充滿變數。兩岸各界對此無不憂慮。而國共論壇轉型為和平論壇，正正顯示了兩岸各界不容「台獨」

勢力破壞兩岸和平的堅定決心和意志，同時更是警醒民進黨當局，只有承認兩岸同屬一個中國，才能打開兩岸正式溝通之門。「九二共識」是當局領導人蔡英文躲不開的必答題。

據悉，兩岸和平發展論壇將於下月2日至3日在北京舉行，屆時將有來自兩岸的社會各界代表、社會精英、社團負責人等約200人出席，圍繞兩岸關係發展中的重要問題，分政治、經濟、文化、社會、青年5個小組進行專題研討，開展交流對話。

此形式有別於以往「大拜拜」的方式，體現了議題精細化、人員精簡化、更貼近民衆利益等新特點，也為兩岸民間建立持續交流溝通管道。

過去八年，兩岸在「九二共識」的共同政治基礎上構建了多層次的聯繫溝通機制，除了恢復兩岸兩會事務性協商，國台辦與台灣方面陸委會也建立了熱線，但如今這一切都因民進黨當局不承認「九二共識」及其核心意涵而停擺，兩岸和平發展論壇作為國共交流及兩岸民衆交流的溝通平台，別具意義。

隔海觀瀾

朱穗怡

國台辦最近宣布，在兩岸關係新形勢下，經國共兩黨有關方面協商決定，今年將共同支持兩岸多個民間團體，共同主辦「兩岸和平發展論壇」。

此決定連日來獲得兩岸各界積極肯定。在當下兩岸關係因民進黨當局不承認「九二共識」及其「兩岸同屬於一個中國」的核心意涵、導致兩岸聯繫溝通機制停擺而陷入僵局之際，國共論壇轉型為兩岸和平發展論壇更能反映反「台